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Evropska komisija je predstavila kompas za konkurenčnost 

Evropska komisija je predstavila kompas za konkurenčnost kot strateški okvir za 

usmerjanje svojega dela na področju čistih tehnologij s ciljem doseganja podnebne 

nevtralnosti Evropske unije. Kot tri ključna področja ukrepanja oziroma stebre v njem 

navaja inovacije, razogljičenje in varnost. Te tri stebre dopolnjuje pet horizontalnih 

dejavnikov, ki so bistveni za podporo konkurenčnosti v vseh sektorjih. To so: 

Poenostavitev, Zmanjšanje ovir na enotnem trgu, Financiranje konkurenčnosti, 

Spodbujanje znanja in spretnosti ter kakovostnih delovnih mest pa Boljše 

usklajevanje politik na ravni EU in nacionalni ravni. 

Tabela 1: Trije stebri ukrepanja 

Stebri Kratek opis ukrepov 

Inovacije Evropska komisija bo predlagala pobude »AI 
Gigafactories« in »Apply AI« za spodbujanje 
razvoja in industrijske uporabe umetne 
inteligence v ključnih sektorjih. Predložila bo 
akcijske načrte za napredne materiale, kvantne, 
biotehnološke, robotske in vesoljske tehnologije.  

Razogljičenje V kompasu so visoke in nestanovitne cene 
energije opredeljene kot ključni izziv, v njem pa 
so opredeljena področja ukrepanja za lažji 
dostop do čiste in cenovno dostopne energije.  

Varnost Za nadaljnjo diverzifikacijo in krepitev dobavnih 
verig se kompas sklicuje na novo vrsto 
partnerstev za čisto trgovino in naložbe, ki bodo 
pomagala zagotoviti oskrbo s surovinami, čisto 
energijo, trajnostnimi gorivi za prevoz in čisto 
tehnologijo z vsega sveta. 
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Tabela 2: Horizontalni dejavniki za podporo konkurenčnosti 

Dejavnik Kratek opis ukrepov 

Poenostavitev Cilj tega ukrepa je močno zmanjšati regulativno 
in upravno breme. Vključuje tudi sistematična 
prizadevanja za poenostavitev, pospešitev in 
olajšanje postopkov za dostop do sredstev EU in 
pridobitev upravnih odločitev EU. 

Zmanjšanje ovir na enotnem trgu Da bi izboljšali delovanje enotnega trga v vseh 
panogah, je predvidena posodobitev okvirja 
upravljanja, odprava ovir znotraj EU in 
preprečitev nastajanja novih. 

Financiranje konkurenčnosti Evropska komisija bo predstavila evropsko unijo 
varčevanja in naložb, da bi ustvarila nove 
varčevalne in naložbene produkte, zagotovila 
spodbude za tvegani kapital in zagotovila 
nemoten pretok naložb po vsej EU. 

Spodbujanje znanja in spretnosti ter 
kakovostnih delovnih mest 

Da bi zagotovili dobro usklajenost med znanjem 
in spretnostmi ter potrebami trga dela, bo 
Evropska komisija predstavila pobudo za 
vzpostavitev Unije znanj in spretnosti, ki se 
osredotoča na naložbe, izobraževanje odraslih in 
vseživljenjsko učenje, ustvarjanje znanj in 
spretnosti, prilagojenih prihodnosti, ohranjanje 
znanj in spretnosti, pravično mobilnost, 
privabljanje in vključevanje kvalificiranih talentov 
iz tujine ter priznavanje različnih vrst 
usposabljanja, da se ljudem omogoči delo po 
vsej Uniji. 

 Boljše usklajevanje politik na ravni EU in 
nacionalni ravni 

Evropska komisija bo uvedla orodje za 
usklajevanje konkurenčnosti, ki bo v sodelovanju 
z državami članicami zagotavljalo izvajanje 
skupnih ciljev politike EU na ravni EU in 
nacionalni ravni, opredeljevalo čezmejne projekte 
evropskega interesa ter izvajalo s tem povezane 
reforme in naložbe. 

Vir: Evropska komisija 

Koristne informacije: 

• Kompas: 

• https://commission.europa.eu/news/steering-eu-towards-greater-sustainable-competitiveness-

2025-01-29_en 
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